

# 让孩子在劳动中收获成长

本报评论员 向霞

## 晚报观察

近日,河间市曙光小学带着学生来到留古寺镇堪泰园劳动教育基地掰玉米、测量玉米地、摘山楂,让孩子们在庄稼地里上了一堂集语文课、数学课、科学课、美术课、劳动课等多门课程为一体的“综合实践”课。

(据10月18日《沧州晚报》5版)

10月16日是第43个世界粮食日。把课堂搬到庄稼地里,让学生到田间地头参加劳动,无疑很有意义。

劳动让学生“接地气”。对于许多70后、80后来说,户外劳动是大家的“童年同款”,拔草、搬砖……这是我们的“开学第一课”。现在,孩子们在城市里长大,对农业不熟悉,甚至闹出了把麦苗当韭菜的笑话。让孩子们适当参与田间劳动,能让学生在劳动中淬炼成长。

劳动让学生“增营养”。近日,“脆皮大学生”的话题频频登上热搜,学生们体质堪忧,骨折、骨密度疏松……一些老年性疾病找上大学生。专家说,未成年的孩子应该在太阳底下每天活动两个小时,可城市里的学生很难达到这个标准。

人们常说,“送牛奶的比喝牛奶的更健康”——在太阳底下



锻炼,身体才更硬朗。

据医学研究,抑郁症与维生素D摄入不足、阳光紫外线吸收不够有很大关系。多晒太阳让孩子们远离不良情绪,缓解学习压力。同时,让孩子们把视线从书本里“拔”出来,多看看远处,还可以有效增加孩子们的“远视储备”。

劳动让学生体会劳动之美。“春种一粒粟,秋收万颗子。”秋天到了,庄稼成熟,把学生带到田间地头,让孩子闻一闻田间地头青草与泥土的混合味道,看一看丰收的庄稼……学生们满面笑容。尽管手是土,脸上是汗,但快乐有增不减。

劳动能激发学生的劳动热情。劳动教育是学生成长的必要

途径,是学生适应生活、融入社会的关键一步。孩子们走进庄稼地劳动学习,亲身感受丰收的喜悦,学中玩、玩中学,印象深刻,终身铭记。

从孩子的角度看,天天读书太单调了,走出课堂、走进庄稼地,可太高兴了。孩子们一起干活,一起学习农耕知识,认识常见的农作物和农耕用具,让农耕知识在轻松愉悦的学习氛围中真正入脑、入心……提高劳动技能是一方面,主要是让孩子们在劳动中收获成长。

让学生在劳动中淬炼成长,夯实立身之本,既锻炼了身体,又愉悦了精神,一举多得。

## 留言板

### 你被“小样”薅过吗?

【事件】

近日,家住运河区的“90”后女士小李,在微信小程序下单了一款知名品牌的粉底液小样。谁知,小李用过这款粉底液后脸上起了痘痘。小李的遭遇不是个例,记者调查发现,“小样”只是赠送买家的物品,且赠送数量并不多。“小样”的销量过万,存在售假的可能。

(10月19日《沧州晚报》)

【留言板】

@果果1234:哪有那么多“小样”流到市场。你以为你是在“薅小样”,没准儿是被小样“薅”!

@家有萌宝:“小样”价格再便宜我也不敢买。

@东东西西家:作为一个在化妆品行业干了16年的“拒姐”,我可以负责任地跟大家说,专柜的小样都是品牌方按照比例配送的,根本不够配送给每位顾客,怎么会大量流向市场?

本不够配送给每位顾客,怎么会大量流向市场?

@蓝色极光:记住这句话的重点:专柜,只有专柜才送“小样”!

@梦回大唐:专柜即使送“小样”,也少得可怜。哪有那么多“小样”?

@不发脾气:打开微信朋友圈,时不时有“小样”试用的广告窗弹出来,很烦!

@吴酒不欢:我在“小样”销售的直播间里说了一句:“你们从哪里来的这么多‘小样’?”然后就被踢出了直播间。

@微笑的掉眼泪:大品牌的“小样”赠品,出库都要登记,哪来那么多“小样”进行倒卖。

@冰淇淋加奶:差点就信了广告里的“小样”试用,感谢“拔草”!

## 画中话

### “紫薯非薯”,太教条



近日,河南南阳大货车司机李先生反映,其驾驶大货车从江西南昌和湖北鄂州下高速时,收费员认定车上装的紫薯属鲜活农产品,免收过路费。但从湖北襄阳宜城市南营下高速时,却被收了900元过路费。对此,后者的解释是,紫薯不是红薯,不

在鲜活农产品品种目录内。同是薯类,因为紫薯目前不在目录内,就不让司机享受免费待遇,如此“照章办事”未免有些教条。在实际中,应遵循惠民初衷,考虑现实情况进行柔性处理,少一些教条,多一些理解。

据《新华日报》

## 回音壁

### 恶意报警百余次 自称“没有饭吃”

近日,重庆一名男子因半年内恶意拨打报警电话百余次被行政拘留。据悉,该名男子23岁,从今年6月起,他频繁拨打报警电话,声称父母不给生活费。民警为他提供食物和水,并将他带到救助站。此后,男子一没钱吃饭就拨打110报警。据统计,自6月份以来,多个派出所累计接到其报警电话百余次。目前,该男子被公安机关依法行政拘留7日。

据@法治日报

回音:年纪轻轻找份工作并不难!

### 妻子怀疑遇到电诈 带网逃丈夫找警察

近日,湖北襄阳一名女子怀疑丈夫接到诈骗电话,将其带到派出所。民警核查发现,其丈夫于2007年在广东涉嫌参与一起侵害公民人身自由的案件,近期被警方列为网上追逃人员。目前案件正在办理中。

据@西部决策

回音:生活比电视剧精彩!

## 鹊桥会 婚姻工作室

1. 鹊桥会成立于2000年,有多年的经验和良好的口碑。
2. 媒体多次采访报道并合作举办相亲活动(有光盘)。
3. 不定期举办大型或小型聚会,以促进单身交流。
4. 使上千对单身朋友喜结良缘(有档案)。
5. 严格审核征婚者的证件并从多方面了解征婚者的性格、爱好、价值观和要求。

想咨询更多信息 请打电话或微信  
电话:13231786400 微信:18233721558  
地址:运河区光荣路民政局对过

### 男士征婚信息

- 23001 26岁 1.78米 土官 本市家 独生子 有车有房 父母在职
- 23002B 25岁 1.77米 本科 未婚 北京事业单位工作 寻北京工作的女士
- 23003B 28岁 1.77米 未婚 本科 乡政府工作 本市家
- 2222 31岁 1.78米 未婚 博士 北京工作 寻研究生以上学历 北京户口的女士
- 4578 28岁 1.75米 未婚 研究生 政府部门工作 本市家 有车有房 父母在职
- 2374 37岁 1.80米 本科 未婚 房地产工程师 有车有房
- \*\*\*\* 33岁 1.78米 未婚 本科 学校工作 有车有房
- \*\*\*\* 25岁 1.78米 未婚 本科 重点中学老师 独生子 有车有房

- 23009B 29岁 1.78米 本科 部队干部 未婚 寻沧州市区工作的女孩
- \*\*\*\* 26岁 1.73米 未婚 铁路工作 本市家 有车有房
- 23007B 32岁 1.75米 未婚 银行工作 本市家 独生子 父母有退休
- 3179 26岁 回民 1.80米 本科 医院工作 本市家 有车有房 父母退休
- 4000 44岁 1.73米 专科 离婚 女孩归对方 开门诊 有房有车 寻40岁以下有缘女士 工作不要求
- 23008B 40岁 1.78米 电力部门工作 离婚 孩子归对方 有车有房
- 23006B 36岁 回民 1.74米 离婚 医院工作 有个男孩奶奶爷爷带 有车有房
- 2510 53岁 1.78米 交通部门工作 离婚 孩子归对方 有车有房

- 2511 62岁 1.74米 公务员退休 离婚 独居
- 2513 66岁 1.78米 银行退休 女儿已婚 独居 有车有房
- 2514 60岁 1.73米 丧偶 铁路工作 独居 孩子已婚
- 2520 66岁 1.72米 企业退休 独居 拆迁多套房
- 56岁 1.70米 丧偶 国企干部 本科 有车有房 儿子已婚定居外地 寻53岁以下有退休金的女士
- 女士征婚信息
- 23008A 24岁 1.68米 专科 未婚 事业单位合同制 本市家 有房车
- 23001 25岁 1.68米 未婚 本科 公务员 独生女 本市家 父母事业单位
- 23002A 26岁 1.62米 未婚 保险公司内勤 本市家 父母在职
- 23002A 28岁 1.60米 未婚 护士

- 23005A 26岁 1.60米 未婚 中心医院工作
- 23001A 30岁 1.64米 研究生 大学老师 未婚 独生女 父母事业单位
- 23009 28岁 1.70米 北京户口 北京工作 身材苗条
- \*\*\*\* 32岁 1.60米 未婚 本科 事业单位工作 独生女 父母事业单位 身边苗条 俊美 本市家
- 32岁 1.68米 国企工作 短婚 本市家
- 3457 37岁 1.70米 中心医院工作 离婚 孩子归对方
- \*\*\*\* 33岁 1.62米 本科 离婚 没孩子 移动公司工作 有车有房 本市家 父母退休
- 5006 36岁 1.70米 专科 离婚 没孩子 本市家 民企工作
- 23002 46岁 1.62米 本科 医院工作 离婚 孩子归对方 有房车

- \*\*\* 34岁 1.62米 本科 离婚 没孩子 事业单位工作 有车有房
- 3190 33岁 1.68米 短婚 经营字画 独生女 有房车
- \*\*\*\* 60岁 1.64米 教师退休 离婚 独居
- 23006 35岁 1.62米 本科 房地产会计 离婚 孩子归对方 本市家 有房
- 2024 53岁 1.60米 教师 离婚 女儿归对方 独居 有房
- 2028 58岁 1.60米 丧偶 企业退休 有房 孩子已婚
- 23011 64岁 1.62米 事业单位退休 独居 女儿已婚
- 203099 69岁 1.65米 丧偶 企业退休 独居 寻有缘女士 可以到女方居住 想咨询更多信息 请打电话或微信